发挥龙头作用 打造产业集群

## 长春"四大板块"推动 全面振兴全方位振兴

近日,省政府新闻办召开 新闻发布会,长春市委常委、常 务副市长王路介绍了长春高质 量发展"四大板块"的有关情 况

据了解,为发挥国家级新区和开发区的龙头作用,打造若干产业集群,通过重点区域的率先发展、优先发展、加快发展,形成经济高质量发展的动力源和增长极,长春市推出高质量发展"四大板块",推动全面振兴全方位振兴。

长春国际汽车城板块以一汽集团为龙头,以红旗绿色智能小镇为重点,全面打造世界级汽车整车及零部件研发、生产和后市场服务基地,汽车必区包括长春汽开区,以及绿园西新工业集中区、朝阳经开区部分区域,长春高新区部分区域,长春高新区部分区域,拓展区包括公主岭市大岭镇、范家屯镇。主导产业为汽车整车、汽车零部件和汽车服务业。到2025年,力争板块内汽车产业总产值突破8000亿元。

长春国家区域创新中心板

块高新片区以吉林大学、长春 高新股份为龙头,全面打造国 家科技创新高地、高新技术产 业集聚区。核心区包括长春高 新区,以及朝阳区永春镇和朝 阳经开区部分区域, 拓展区包 括公主岭市响水镇。主导产业 为医药、IT和汽车零部件产业。 到 2025 年, 力争板块内三大主 导产业产值突破5000亿元,医 药产业达到千亿量级;经开片 区以长春光机所为龙头,全面 打造高端制造业集聚区、新兴 产业发展先导区。核心区包括 长春经开区,以及二道区英俊 镇、莲花山生态旅游度假区的 部分区域, 主导产业为汽车零 部件、IT 和医药产业。到 2025 年,力争板块内三大主导产业 产值突破5000亿元,汽车零部 件产业达到千亿级规模; 北湖 片区以长春应化所等科研院所 为龙头,全面打造IT、航天航 空、生物医药产业基地和科技 创新中心。核心区包括北湖科技开发区,拓展区包括德惠米 沙子镇,主导产业为IT、航天航 空和医药产业。到 2025 年,力 争板块内三大主导产业产值突 破 2000 亿元。

长春国际影都板块以万达 文旅项目为龙头,全面打造国 际化电影全产业链基地,构建 现代服务业高质量发展示范 区,打造生态高地、时尚高文 数字高地,建设长春国际文施 创意城。核心区包括净月高新 区,以及莲花山生态旅游度假 区主要区域,拓展区包括双阳 区奢岭镇,主导产业为影视文 旅产业、生命健康产业、数字产业 产值和主营业务收入超过 2000亿元。

中韩(长春)国际合作示范区(筹)板块目前正在积极争取设立和筹备建设,定位为东北亚区域经济合作的引领区、中韩全方位宽领域合作的先行区、吉林省乃至东北地区面积发展的新引擎。核心区面积210平方公里,拓展区包括长德经开区、空港经开区。主导产业为高端装备和智能制造、医药产业、健康食品产业。到2025年,初步建成高质量发展的国际开放合作平台。

/ 吉林日报记者 孟凡明 报道

# 长春南北向19条公交"干线"征求意见啦

记者从长春市交通运输局获悉,继长春市 16条东西向公交"干线"于 3月 13日至 20日向社会公开征求意见后,共收到反馈邮件 99封。目前,正在对市民反馈意见进行整理和分析,并对常规公交线网东西向"干线"规划方案进行修改完善,现针对长春市南北向19条公交"干线"向社会公开征求意见。

本次规划将常规公交"干线"划分为东西向、南北向、连接型、放射型、外围辐射型共五大类。按照国家相关标准要求,干线线路长度一般为 12-25 公里,平均站距05-08 公里,非直线系数<16,主要在城市主干路、次干路运行,城市次干路及以上道路对全线的覆盖率宜在80%以上。

本次南北向"干线"方案共 19 条线路,线路平均长度 12.5 公里,非直线系数 1.4,主要解决各城区开发区之间的公交连接,同时兼顾片区和组团之间的出行需求,并建立城市周边区域与轨道交通及快线公交的接驳关系,增加至主城区的出行方式,缩短出行时间。

下一步,长春市交通运输局还将就其他走向公交"干线"广泛征求社会意见。广大市民可登录长春市交通运输局网站(http://ccsjtysj.changchun.gov.cn/)查看具体详情,并通过电子邮件反馈具体意见建议,可发送至邮箱 ccjiaotong@163.com。本次征求意见自 2020 年 3 月 19 日起至 2020 年 3 月 24 日止,在此也呼吁广大市民积极参与,为长春市城市发展和管理贡献力量。 / 记者 刘佳雪报道

## 就业服务不打烊 网上招聘不断档

东北师大人文学院举办"空中就业双选会"助力毕业生就业



"就业服务不打烊、网上招聘不断档"。面对疫情对高校毕业生就业工作带来的影响,从3月中旬开始,东北师范大学人文学院深入挖掘就业岗位、开展线上招聘、提供帮扶服务,推行线上就业指导等系列就业服务活动,举办了2020届毕业生空中就业双选会,使毕业生足不出户通过线上投递简历、与HR视频面试沟通达成就业意向。

"面对疫情的特殊时期,学校采取空中就业双选会的形式,完善网上就业工作,助力确保毕业生尽快找到合适岗位"。据就业办负责人史绍华老师介绍,此次空中招聘会共有来自北京、上海、广东、浙江等全国22个省(直辖市)的196家用人单位参会,提供职位704个,需求人数达12225人。

据了解,今年网上用人单位的招聘专业涵盖了该校教育学、

工学、理学、管理学、艺术学、文学、法学、经济学等八大类学科,有1314名毕业生报名参会,毕业生已投递简历2060余份。仅中国建筑第六工程局有限公司就收到133份毕业生简历,成为本场招聘会收到简历最多的企业。

"我能被中国文联志愿者服务中心招聘,心里非常高兴",感谢学校举办的空中就业双选会!"音乐系的一名毕业生告诉记者。受疫情影响,今年的毕业生无法像往常一样参加现场招聘会。学校组织的空中双选会很及时,很给力,解决了毕业生的后顾之忧。为做好毕业生就业工作,学校把就业工作,等校把就业值业指导和服务工作,指导基层院系开就线上招聘活动,发挥院系在就业创业工作中的主阵地作用;学校还重点关注建档立卡贫困家庭等困难群体及受疫情影响

的毕业生,提供个性化的咨询, 给予心理辅导和人文关怀,解 决求职中的困惑和问题,全面 提升毕业生就业率。

据了解,为应对疫情对毕业生就业工作带来的影响,学校就业办从2月初开始就提前谋划,创新就业工作模式,完善毕业生就业群,制定下发《疫情期间做好就业工作的通知》《致用人单位的一封信》《就业服务系列活动》以及《学校疫情防控期间毕业生就业工作实施方案》等制度规定,简化就业手续办理流程、加大线上就业服务力度、开放就业指导视频学习,加快构建网上签约、视频宣讲等就业服务体系,为毕业生提供有针对性的就业指导。

就业外指定专人负责,每天 及时发布各种招聘信息,使毕业 生随时浏览招聘信息,与招聘单 位达成就业意向。除了在网上、 微信向各单位发布邀请函,同时 向入驻学校就业网的840余家 用人单位发布邀请短信外,还对 其中 115 家重点用人单位进行 电话邀请,指导用人单位网上注 册招聘;搭建并完善了"调研统 计、线上招聘、指导咨询"三个平 台,推进用人单位和毕业生精准 对接、线上招聘、线上就业指导 服务和困难群体毕业生就业帮 扶。在此基础上,学校还发动各 学院与专业相关的重点单位参 与招聘,与用人单位视频"面 试",利用学校就业平台向每个 毕业生推送双选会消息,指导毕 业生网上投递简历报名, 保证 了空中双选会的顺利开展,为 2020 届毕业生提供优质充足 可靠的就业岗位, 助力毕业生 实现高质量就业。

/ 记者 王秋月 报道 摄

#### 以金融消费者为中心 助力疫情防控

绿园支行全面启动"3·15 金融消费者权益日"宣传活动

"3·15"之际,农发行绿园支行勇担社会责任,全面开展以"金融消费者为中心助力疫情防控"为主题的3·15金融消费者权益保护宣传活动,与市民同"战",与企业同行!绿园支行也将以此次活动为契机,进一步加强对金融消费者法定权利宣传,切实承担起金融消费者权益保护相关职责。/丁丽崔智诚

充分利用"面对面"和"传话筒"

### 二道区法院 创新沟通模式

在新冠肺炎疫情的特殊时期,长春市二道区法院 八里堡法庭持续探索"线上"+"线下"工作模式,全体 总动员。充分利用"云间互联网+"和电话"传话筒"沟 通双在线工作模式,充分发挥法官助理的作用,为当 事人提供高效、便利的诉讼服务。

在近期审理的三起案件中,为了最大限度减少人员流动,法官助理与法官相互配合,事先采用线下沟通的方式,通过电话、短信、微信、邮寄等联系当事人,完成对文书的电子送达,因原、被告不能当面举证、质证,法官主动当起"传话筒",及时指导双方进行庭前证据交换,形成辩论意见。并指导双方提前熟悉互联网云端开庭程序,开庭前一天,法官助理就开庭信息、程序等与当事人多次沟通,指导当事人下载客户端,多次进行线上测试,保障庭审如期进行。开庭当日,法官运用"云间互联网庭审系统"线上开庭,做到法官、当事人之间"面对面"。庭审中,严格按照法庭调查、辩论等程序,双方充分发表意见,进一步释法明理。整个庭审程序完整规范,当事人沟通顺畅,未受空间、距离的影响。

通过上述工作方式,三件案件均得以完满解决。 其中两件案件当事人均当庭提出撤诉。另一案件也及时判决。通过庭审前电话沟通和云开庭模式,二道区 法院力争在疫情期间最大限度保障好当事人各项诉 讼权益。 / 崔鹏坤 记者 高羽报道